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Bài 1. (1,5 điểm).  Cho 
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a) Vẽ đồ thị 
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 và 
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 trên cùng hệ trục tọa độ.

b) Tìm tọa độ giao điểm của 
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 và 
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 bằng phép tính.

Câu 2.  (1 điểm). 

Cho phương trình: 
[image: image7.wmf]2
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có hai nghiệm là 
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 và 
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. Không giải phương     trình, hãy tính giá trị của biểu thức: 
[image: image10.wmf](

)

=---

2

1212

220242024

Axxxx


Câu 3. (0,75 điểm). Để xác định ngày 
[image: image11.wmf]n

, tháng 
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, năm 
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rơi vào thứ mấy, ta tính theo quy tắc sau:
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Trong đó, 
[image: image16.wmf]K

 là số năm, 
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 là số ngày tính từ ngày đầu tiên của năm 
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tới ngày 
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Sau đó, lấy 
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 chia cho 
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 ta được số dư 
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 và tra bảng sau:
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	thứ Hai
	thứ Ba
	thứ Tư
	thứ Năm
	thứ Sáu


Ví dụ: Ngày 
[image: image25.wmf]1/6/2000

 biết năm 
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 là năm nhuận.
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Thương của 
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 chia 
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Vì 
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dư 
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 nên ngày 
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 là thứ năm.

a/ Em hãy cho biết ngày 
[image: image35.wmf]15/4/2021

 là ngày thứ mấy ? Biết năm 
[image: image36.wmf]2021

 không phải năm nhuận.

       b/ Nếu ngày 
[image: image37.wmf]12

của tháng 
[image: image38.wmf]t

thuộc nửa đầu năm 
[image: image39.wmf]2021

 rơi vào thứ hai. Em hãy cho biết đó là tháng nào?

Bài 4. (0,75 điểm)

Chị Lan mua một thùng nước ngọt (gồm 
[image: image40.wmf]24

 lon) của đại lý phân phối với giá 
[image: image41.wmf]192 000

 đồng và bán lẻ mỗi lon với giá 
[image: image42.wmf]10 000

 đồng.
a) Hỏi khi bán hết thùng nước ngọt đó thì chị Lan được lãi bao nhiêu phần trăm so với giá gốc?

b) Trong đợi khuyến mãi, do đại lý phân phối giảm giá nên chị Lan cũng chỉ bán mỗi lon nước ngọt với giá 
[image: image43.wmf]9 500

 đồng và thu được lãi suất như cũ. Hỏi trong đợt này, chị Lan đã mua một thùng nước ngọt với giá bao nhiêu?

Bài 5. (1 điểm)
Bạn Chi đi xe buýt đến cửa hàng để mua x quyển tập, giá mỗi quyển tập là a (đồng). Gọi b (đồng) là chi phí xe buýt cả đi lẫn về. Hàm số bậc nhất y biểu diễn tổng số tiền bạn Chi phải tốn khi đi mua tập của cửa hàng có đồ thị như sau:

[image: image44.png]) (ngdn déng)





a) Hãy xác định các hệ số a và b.

b) Nếu tổng số tiền bạn Chi phải tốn là 84 ngàn đồng thì bạn Chi mua được bao nhiêu quyển tập?

Bài 6. (0,75 điểm)

Bạn An đổ vào [image: image46.png]


  cái cốc hình trụ có đường kính 6cm, chiều cao 8cm một lượng dung dịch nước súc miệng Natriclorid nồng độ 0.9%, sau đó đổ thêm nước vào cốc cho đến khi dung dịch trong cốc đạt [image: image48.png]


 cốc và khuấy đều để xúc miệng. Hỏi lúc đó nồng độ dung dịch Natri clorid trong cốc là bao nhiêu phần trăm? ( công thức tính nồng độ: C% = [image: image50.png]


  trong đó C%: là nồng độ dung dịch, [image: image52.png]


là thể tích chất tan trong dung dịch, [image: image54.png]


là thể tích của dung dịch.
Bài 7. (0,75 điểm)


Một xe lửa chạy với vận tốc 50km/h. Xe lửa chui vào một đường hầm có chiều dài gấp 
[image: image55.wmf]9

 lần chiều dài của xe lửa và cần  
[image: image56.wmf]1,5

 phút để xe lửa đó vào và ra khỏi đường hầm. Tính chiều dài xe lửa. 

Bài 8. (3 điểm)

Cho đường tròn tâm 
[image: image57.wmf]O

 đường kính 
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. Trên tiếp tuyến tại 
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 của đường tròn 
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 lấy điểm 
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. Kẻ cát tuyến 
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 sao cho 
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 cắt 
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 tại điểm 
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 nằm giữa 
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 và 
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). Kẻ 
[image: image72.wmf]OG

 vuông góc với
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a) Chứng minh tứ giác 
[image: image75.wmf]ACGO

 nội tiếp và 
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b) Qua 
[image: image77.wmf]E

 kẻ đường thẳng song song với 
[image: image78.wmf]CO

, đường thẳng này cắt 
[image: image79.wmf]OB

 tại 
[image: image80.wmf]H

và cắt 
[image: image81.wmf]DB

 tại 
[image: image82.wmf]K

. Chứng minh 
[image: image83.wmf]AGHE

 nội tiếp và 
[image: image84.wmf]H

 là trung điểm 
[image: image85.wmf]EK.


c) Qua 
[image: image86.wmf]A

 kẻ đường thẳng song song với BE, đường thẳng này cắt 
[image: image87.wmf]OC

 tại 
[image: image88.wmf]I

. Chứng minh 
[image: image89.wmf]I,D,B

 thẳng hàng
Bài 9. (0,5 điểm) Trong thùng đựng 3 viên bi vàng, 2 viên bi xanh (các viên bi chỉ khác nhau về màu sắc). Lấy ngẫu nhiên 2 viên bi.

a) Mô tả không gian mẫu.

b) Tính xác suất của biến cố E: “ Lấy được 2 viên bi cùng màu”
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	a) Vẽ đồ thị 
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	a) Số tiền chị Lan bán hết 
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	a) Thay x = 0 và y = 12 vào y = ax + b

12 = a . 0 + b
(1)



Thay x = 6 và y = 26 vào y = ax + b

36 = a . 6 + b
(2)


Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình:
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Vậy: y = 4x + 12

b)  Thay y = 84 vào y = 4x + 12

84 = 4x + 12
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 x = 18

Vậy: Nếu tổng số tiền bạn Chi phải tốn là 84 ngàn đồng thì bạn Chi mua được 18 quyển tập.
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	Chiều cao dung dịch trong cốc lúc đầu: [image: image168.png]
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Thể tích dung dịch lúc đầu: [image: image170.png]. (6:2)2.2 = 181 (em?)




Thể tích chất tan trong dung dịch: [image: image172.png]18m.0.9%:100% =
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Chiều cao dung dịch trong cốc lúc sau: [image: image176.png]
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Thể tích dung dịch lúc đầu: [image: image178.png]. (6:2)2.4 = 361 (em?)
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b) Các trường hợp thuận lợi của biến cố E là:
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Xác suất của biến cố A là 
[image: image240.wmf](
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MA TRẬN ĐỀ 
	     Cấp độ

Chủ đề 
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	1.Đồ thị hàm số
	
	Biết cách vẽ đồ thị
	Biết cách tìm toạ độ giao điểm 
	
	

	Số câu

Số điểm  
	
	Số câu: 1
Số điểm: 0,75
	Số câu: 1
Số điểm: 0,75
	
	Số câu: 2
Số điển: 1,5

	2.Định lí Viet
	
	
	Biết vận dụng định lí Viet để tính giá trị của một biểu thức đối xứng
	
	

	Số câu

Số điểm  
	
	
	Số câu: 1
Số điểm: 1
	
	Số câu: 1
Số điển: 1

	3.Toán thực tế số học
	
	Vận dụng kiến thức đã học để giải toán thực tế số học.
	
	
	

	Số câu

Số điểm  
	
	Số câu: 1

Số điểm: 0,75
	
	
	Số câu: 1
Số điển: 0,75

	4. Toán thực tế phần trăm
	
	Vận dụng kiến thức đã học để giải toán thực tế phần trăm.
	
	
	

	Số câu

Số điểm  
	
	Số câu: 1

Số điểm: 0,75
	
	
	Số câu: 1
Số điển: 0,75

	5.Hàm số bậc nhất 
	
	
	Vận dụng tính chất đồ thị hàm số bậc nhất để trả lời tình huống thực tế
	
	

	Số câu 

Số điểm
	
	
	Số câu: 1

Số điểm: 1,0
	
	Số câu: 1
Số điểm: 1,0

	6.Toán thực tiễn về hình không gian


	
	
	Biết vận dụng công thức tính thể tích hình trụ kết hình trụ kết hợp kiến thức hóa học

	
	

	Số câu

Số điểm
	
	
	Số câu: 1

Số điểm: 0,75
	
	Số câu: 1
Số điểm: 0,75

	7.Toán thực tiễn về giải bt bằng cách lập pt

	
	
	Vận dụng phép kiến thức đã học để giải bt  bằng cách lập phương trình
	
	

	Số câu

Số điểm
	
	
	Số câu: 1

Số điểm: 0,75
	
	Số câu: 1
Số điểm: 0,75

	8.Hình học
	
	Biết chứng đẳng thức tích dựa trên hai tam giác đồng dạng 

	Vận dụng tính tứ giác nội tiếp để cm trung điểm.
	Vận dụng kiến thức đã học để chứng minh ba điểm thẳng hàng.
	

	Số câu

Số điểm
	
	Số câu: 1
Số điểm:1
	Số câu: 1
Số điểm:1
	Số câu: 1

Số điểm:1
	Số câu: 3
Số điểm:3

	9. Thực tế xác suất thống kê
	
	Tính toán số học
	
	
	

	Số câu

Số điểm
	
	Số câu: 2
Số điểm:0,5
	
	
	Số câu: 2
Số điểm: 0,5

	Tổng số câu 

Tổng số điểm
	
	    Số câu: 6
Số điểm: 3,75
	Số câu: 6

Số điểm 5,25
	Số câu: 1
Số điểm:1,0
	Số câu: 13
Số điểm:10


----- HẾT -----
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